



**ΕΝΩΣΗ
ΚΕΝΤΡΩΝ**

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 3 2 2 9

Ημερομηνία καταθέσεως 7 / 2 / 17

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 1) Υπουργό Διοικητικής Ανασυγκρότησης & 2) Υπουργό Εσωτερικών

Θέμα: Μονιμοποίηση πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2017

Σύμφωνα με την παράγραφο 8 του Άρθρου 15 του Ν. 3938/2011, 2.093 (από τους συνολικά 4.000) πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης που πληρούν τα κριτήρια θα πρέπει να μονιμοποιηθούν την Παρασκευή 10/02/2017.

Σύμφωνα με τη διευκρινιστική εγκύκλιο υπ' Αριθ. Πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.13/116/30598/2.2.2017 του υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης προς το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος (ΠΣ), στον προγραμματισμό των διορισμών και προσλήψεων τακτικού προσωπικού για τα επόμενα δύο έτη δεν μπορεί να περιληφθεί η ένταξη των πυροσβεστών που έχουν προσληφθεί για πενταετή θητεία στο μόνιμο προσωπικό του ΠΣ. Η απόφαση αυτή αποδίδεται στα περιοριστικά, λόγω δημοσιονομικών συνθηκών, μέτρα περί προσλήψεων (μία πρόσληψη ανά τέσσερις αποχωρήσεις για το 2017 και μία πρόσληψη ανά τρεις αποχωρήσεις για το 2018) και αντιπροτείνεται η ανανέωση της θητείας τους και η μονιμοποίησή τους μόλις το επιτρέψουν οι δημοσιονομικές συνθήκες.

Επειδή ο λόγος ένας προς τέσσερα και ένας προς τρία δεν ισχύει για το ΠΣ, όπου υπάρχει η δυνατότητα πρόσληψης ατόμων αριθμού ίσου προς αυτούς που αποχωρούν.

Επειδή τα περιοριστικά μέτρα περί προσλήψεων δεν εμποδίζουν την Κυβέρνηση να εφαρμόσει τις δικαστικές αποφάσεις για τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων των ΟΤΑ και, αν υπάρχει η πολιτική βούληση, δεν μπορούν να την εμποδίσουν να εφαρμόσει το νόμο ούτε και για τη μονιμοποίηση των πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης.

Επειδή για την απρόσκοπτη και αποτελεσματική λειτουργία του ΠΣ επιβάλλεται η ομογενοποίηση του προσωπικού και η απαλοιφή των όποιων διαφοροποιήσεων σε καθήκοντα και ωράρια.

Επειδή –με τη, σε κάθε περίπτωση απαραίτητη, μείωση κατά 27% της οργανικής δύναμης της Διοίκησης Θεσσαλονίκης για το 2017– τέτοιου

είδους περιορισμοί στην απασχόληση (υπερωρίες, νυχτερινά, Κυριακές και αργίες) και τα καθήκοντα που μπορούν να αναλάβουν οι πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης (που σε κάποιες περιφερειακές υπηρεσίες φθάνουν να αποτελούν ακόμα και το 50% της συνολικής δύναμης) θα καθιστούν φύσει αδύνατο ακόμα και το να καλυφθούν οι βάρδιες.

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι υπουργοί:

Έχουν την πολιτική βούληση να εφαρμόσουν το νόμο και να μονιμοποιήσουν τους πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης που πληρούν τα σχετικά κριτήρια;

Ο ερωτών βουλευτής

Αριστείδης Χ. Φωκάς
Β' Περιφέρεια Θεσσαλονίκης
Ένωση Κεντρώων